

防洪防汛 小常识

遇到强降雨天气,这些防汛小知识,你需要知道

- (1)暴雨来临,关闭门窗,防止雨水扑入屋内,一旦进水立即关闭电源、煤气等设备。
- (2)切断低洼地带有危险的室外电源。
- (3)不要走地下通道或高架桥下面的通道。
- (4)不要在流水中行走,15公分深度的流水就能使人跌倒。
- (5)在山地如发现水流湍急、混浊及夹杂泥沙时,可能是山洪爆发的前兆,应离开溪涧或河道。
- (6)暴雨中开车应打开雨雾灯,减速慢行,注意预防山洪,避开积水和塌方路段。
- (7)注意街上电力设施,如有电线滑落,即刻远离并马上报告电力部门。
- (8)如住所可能出现严重水淹,应撤离居所,到安全地方暂避。
- (9)遇到危险时,请拨打110求救。



牢牢把握高质量发展这个首要任务

——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济稳中求进开新局

(上接3版)

面对疫情防控新形势新任务,习近平总书记在2023年春节团拜会上指出:“我们坚持人民至上、生命至上,根据病毒变化和防疫形势,不断优化疫情防控措施,最大程度守护人民生命安全和身体健康,最大限度减少对经济社会生活的影响。”

3月5日,习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调:“必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,把发展成果不断转化为生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

3月15日,习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上指出,我们要坚守人民至上理念,突出现代化方向的人民性。现代化的最终目标是实现人自由而全面的发展。现代化道路最终能否走得通、行得稳,关键要看是否坚持以人民为中心。

4月3日,习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上强调,坚持一切为了人民、一切依靠人民,自觉问计于民、问需于民,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

发展为了人民。今年以来,各地各部门贯彻习近平总书记的重要指示,坚持以人民为中心的发展思想,落实落细中央各项政策,以一系列务实之举,着力夯实民生之基,满足人民之需。

——深入实施就业优先战略,抓好民生头等大事。

近期,重庆交通大学招聘会现场人头攒动,川渝多家企业对毕业生敞开怀抱。

今年需要在城镇就业的新成长劳动力1662万人,高校毕业生规模将达1158万人,均创近年新高。

各地各有关部门落实落细就业优先政策,把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置。

中央财政就业补助资金安排668亿元支持各地落实就业创业扶持政策;将降低失业和工伤保险费率政策延续实施至2024年底,预计今明两年为各类经营主体年均减负约1800亿元;开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划……

“要充分发挥民营企业在稳就业、促增收中的重要作用”,习近平总书记3月6日看望参加政协会议的民建、工商联界委员时强调。

调整优化助企纾困政策,加强对就业容量大的服务业、小微企业、个体工商户稳岗扩岗倾斜支持;就业大省加强东西部劳务协作,线上线下各类招聘活动广泛开展……各地千方百计拓宽渠道优服务、保用工稳就业。

一季度,全国城镇调查失业率平均值为5.5%,就业形势保持总体稳定。

——筑牢社会保障安全网,为人民生活安康托底。

老有所养、幼有所育,是牵动亿万家庭的重要民生关切。春节前夕,习近平总书记视频连线看望慰问基层干部群众时,强调要大力发展养老事业和养老产业,“特别要强化对特困、低保、高龄、失能老年人的兜底保障”。

一个多月后,全国两会上,习近平总书记再次强调,健全社会保障体系,强化“一老一幼”服务等工作。

一次次重要指示温暖人心,一项项务实之举加速跟进:

33个——近日,33个城市(区)入选首批全国婴幼儿照护服务示范城市,整体推进托育服务能力建设。

1000个——从改善老年人居住环境、方便日常出行等方面着

手,今年将创建1000个全国示范性老年友好型社区。

429个——回应急难愁盼,429个城市已完成“一老一小”整体解决方案编制工作,实现地市级全覆盖。

将基本公共卫生服务经费人均财政补助标准提高5元,重点支持地方强化对老龄人口、儿童的基本公共卫生服务;安排困难群众救助补助资金1567亿元,加强低收入人口动态监测……保基本、兜底线、促公平,社会保障安全网不断织密筑牢。

——顺应群众期盼诉求,提高人民生活品质。

“把发展成果不断转化为生活品质”“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民”,按照习近平总书记重要指示,更多惠民利民之举加速推出:

4月11日,第八批国家组织药品集中采购中选结果公布。截至目前,国家开展8批333种药品、3

批4类高值医用耗材集采,平均降价幅度分别超过50%、80%。叠加地方联盟集采,已累计降低药耗费用超过4000亿元。

今年计划再开工改造5万个以上老旧小区;推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化,保障教师特别是乡村教师工资待遇;加快建设一刻钟便民生活圈,让百姓在家门口享受更多便利……

“中国共产党没有自己的私利,执政就是为人民服务,就是让人民群众幸福起来。”4月11日,习近平总书记任广东考察时深刻指出。

一年春作首,万事行为先。

新征程上,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,亿万人民众志成城、团结奋斗,必将谱写全面建设社会主义现代化国家新的华彩篇章。(原载《人民日报》)